Урок дифференцированного обучения по географии в 7 классе на тему: « Климат Антарктиды»
Учитель: Майорова И.В.

Задачи урока:   
· узнать особенности климата Антарктиды;

· раскрыть причины, влияющие на формирование климата ;

· показать, как органический мир приспособлен к суровым  условиям Антарктиды;

· показать, как человек приспосабливается к жизни на  ледовом континенте;

· продолжить овладению причинно-следственных связей в природе;        

· продолжить работу с географическими картами, с контурной картой;      

· продолжить обучению самостоятельной работе с учебником, с географическими картами с  дифференцированными заданиями.             
Опорные знания и   умения.                                 
Понятия: климат, изотерма( to  средняя),to min  и to max, климатообразующие факторы.
Умения: определение toср, кол-ва осадков, to min, to max, по климатической карте.

Методы урока:                             
1. По источникам знаний: 

· словесные; 
· наглядные; 
· практические;
2. По характеру познавательной деятельности:

· информационно-воспроизводящий

· частично-поисковый

Оборудование: физическая карта полушарий, пейзажи Антарктиды,                                         карточки – задания, атласы, контурные карты.

ход урока.

I. Изучение нового материала  
Учитель:          
1) Почему Антарктида на всех картах закрашена в белые или  зеленоватые  цвета?

2)   Чтение отрывка из газеты «Комсомольская правда» (5мин)
- Почему же Антарктида  - самый холодный материк?

- Почему в Антарктиде холоднее, чем в Арктике? 

3) Для решения этой проблемы попытайтесь выполнить задания на карточках

(10-15мин) (дается инструктаж выполнения заданий).

- Вспомните климатообразующие факторы и как их можно применить при объяснении суровости климата материка.

4) Подведение итогов работы на карточках. (10мин)
Причины суровости климата Антарктиды:

· малый угол падения солнечных лучей, что зависит от географической широты;

· сильное охлаждение в период полярной ночи;

· высокая отражательная способность снега (альбедо – 90%, для всей Земли – 40%);

· мощный ледниковый покров + подледный рельеф – самый высокий материк Земли;

· большая разница to и атмосферного давления между внутренними областями и краями материка (стоковые ветры).

Несмотря на очень суровые климатические условия, жизнь присутствует почти повсюду. Даже в районе полюса холода в снегу обнаружены бактерии. Но основная жизнь ограничена узкой прибрежной полосой и тесно связана с морем.

II. Домашнее задание: 
1) параграф 49 (стр. 197 – 200);
2) подготовить сообщения по группам на темы: 

На «4» и «5» 
· «Животные и растения в условиях Антарктики»;

· «Как живут и работают полярники в Антарктиде»
III. Практическая работа по картам атласа – стр. 18.

Задания:   
1) подписать океаны и моря, омывающие Антарктиду;

2) нанести и подписать полярные станции России, обозначить «полюс холода».

